

每一次传带,都是对未来的开拓。



700 小将 用足球传递大爱

第二届“小球大爱”小学生慈善足球赛
(全国邀请赛)在长闭幕

全国足球少年绿茵竞逐

第二届“小球大爱”小学生慈善足球赛(全国邀请赛)由长沙市民政局指导,长沙市慈善总会主办,湖南寰动星美体育俱乐部有限公司承办。赛事在首届的基础上进行了升级,参赛球队从长沙扩大到全国,其中省内知名球队有石门五小、博才洋湖、德馨园小学、湘潭灵点、株洲狼腾等,省外球队则有刚参加完“2024杯小学生足球大会”的重庆青训中心、郑州全健等。

在为期5天的比赛中,40支队伍分为五年级组(U11组)和六年级组(U12组)2个组别,每个组别20支球队分成4个小组,每组5支队伍进行小组单循环赛,决出每组1至5名,再根据排名将20支球队分作超级组、冠军组、优胜组、挑战组四个级别再进行单循环赛,直至决出每个级别的1至5名,总共进行了160场精彩对决。

5日下午,本届赛事迎来了最受人关注的U11超级组和U12超级组的最后一轮比赛,重庆青训中心红队常规时间内2比2战平。

平天马德馨园,虽然在点球大战中1比3告负,但重庆青训中心红队还是积8分,以胜负关系占优力压同积8分的成都德匠小刀锋,拿到U11超级组的冠军,德匠小刀锋、天马德馨园分列二、三位;U12超级组中,此前已经8分在手的湘潭灵点1比0击败博才洋湖,以不败的成绩稳稳地将冠军收入囊中,麓山阳光、博才洋湖拿到亚军和季军。

欢笑、泪水、汗水,5天的比赛里,足球小将们全力奔跑、积极拼抢,即便汗水浸透球衣,也丝毫没有减弱他们对足球的热情。每一次带球突破都彰显着无畏的勇气,每一次传球配合都传递着团队的默契,每一次进攻和防守都扣人心弦。在这里,足球不仅是一项运动,更成为他们锻炼球技、学会团队合作、领悟永不言弃精神的最佳课堂,湘潭灵点U12的队员沈思辰就说:“这次比赛非常不容易,对手都很强,我们一直在努力坚持,也收获了很多的经验和成长。”



8月5日,第二届“小球大爱”小学生慈善足球赛(全国邀请赛)在长沙落下帷幕。

均为长沙晚报全媒体记者黄启晴、余劭劼 摄影报道

踢的是足球,点亮的是未来

脚下传递的是足球,心底升腾的是希望。本届赛事设立“长沙市慈善总会困境儿童关爱基金”项目,希望通过赛事发动爱心人士、爱心企业进行捐赠,所有募集的资金将注入“星城有爱温暖同行”困境儿童关爱基金。

“本次比赛将足球和慈善融合在一起,大家因公益而相聚,秉持着‘用足球传递温暖、以行动践行责任’的理念,共同开启这场爱心之旅。虽然比赛有胜负,但在奉献爱心的慈善赛上,每队都是冠军。我们也借此呼吁社会各界,持续关注公益事业,让善意如星星之火,不断传递下去,让更多人感受到社会的关爱与温暖。”长沙市慈善总会相关负责人表示。

重庆青训中心红队主教练刘中意赛后表示:“夺冠心情很激动,也感谢主办方,这次比赛吃住和各项服务都安排得很好,希望这个公益比赛一届比一届好,我们下一届一定再来。”

湘潭灵点U12的主教练许伟凡

也为赛事的举办点赞:“这个赛事活动很好,现在踢足球的孩子们家里条件一般都还不错,他们通过这样的比赛平台去感受一下其他地区困境儿童的不容易,是一个很好的引导,让他们常怀感恩之心,更加珍惜自己的生活和梦想,这也是我们让孩子们来参加比赛的最终目的。”

每一次传带,都是善意的接力;每一脚射门,都是对未来的开拓。第二届“小球大爱”小学生慈善足球赛(全国邀请赛)虽然已经落幕,但少年与梦想的奔跑永远在路上,爱心的传递也永远在路上。

重庆青训中心红队主教练刘中意赛后表示:“夺冠心情很激动,

馆前坪举办,随后,剧本首发体验活动在长沙图书馆开展,一百余名市民读者参与,通过角色扮演、互动阅读等形式,了解这段波澜壮阔的城市历史,身临其境地感受革命年代的激情与热血。

长沙图书馆馆长王自洋表示,未来长沙图书馆将打破阅读边界,以馆藏地方文献和古籍为特色,联合高校和社会机构广泛开展创意写作和优质剧本孵化,助力长沙沉浸式剧本行业发展,以共读共创、共建共享的声响,解锁长沙文旅的无限可能。

长沙图书馆发布红色解谜剧本 《深巷之光》献礼 长沙和平解放76周年

长沙晚报8月5日讯(全媒体记者 宁莎鸥 通讯员 唐晓甜)5日,正值长沙和平解放76周年纪念日,长沙图书馆发布红色解谜剧本《深巷之光》,以沉浸式文化体验礼献历史时刻,推动红色基因在新时代焕发新生。

长沙图书馆、长沙理工大学联合出品的红色解谜剧本《深巷之光》,以1949年长沙和平解放前夕为背景,还原了地下党与进步青年在白色恐怖中传递情报、守护城市的真实历史场景。

上午10时,剧本发布仪式在湖南和平解放史陈列

馆举行,“简牍是文明的刻度,山水是心灵的映照。李楚智‘师古人、师造化、师己心’的创作路径与简牍精神遥相呼应。”

开幕式后,一场以“中国山水画艺术创作的传承与创新”和“中国景观设计艺术中的自然与人文精神表达”为主题的学术沙龙随即展开。与会专家学者围绕山水画的传统技法、现代创新以及自然与人文的融合等议题进行了深入探讨,现场观点交锋,思想碰撞,为观众带来了丰富的学术启发。

本次展览将持续至8月10日,观众可通过“长沙简牍博物馆”公众号免费预约参观。

李楚智山水画展在长举行 家山晴雨入画来

长沙晚报8月5日讯(全媒体记者 任波 通讯员 康艺琼)5日下午,长沙简牍博物馆高空展厅内,一场名为“追云望山——李楚智山水画艺术作品展”的展览在此开幕。此次展览集中展出了李楚智创作的四十多幅山水艺术作品,吸引了百余位专家学者和艺术爱好者到场参与。

开幕式上,李楚智的作品受到高度评价。李楚智作品《家山晴雨》《静观和韵》等,将综合材料的实验精神融入水墨,构筑起传统意境与现代语汇交织的“精神家园”。长沙简牍博物馆馆长马代忠将李楚智的创作与简牍文化巧妙

关联:“简牍是文明的刻度,山水是心灵的映照。李楚智‘师古人、师造化、师己心’的创作路径与简牍精神遥相呼应。”

开幕式后,一场以“中国山水画艺术创作的传承与创新”和“中国景观设计艺术中的自然与人文精神表达”为主题的学术沙龙随即展开。与会专家学者围绕山水画的传统技法、现代创新以及自然与人文的融合等议题进行了深入探讨,现场观点交锋,思想碰撞,为观众带来了丰富的学术启发。

本次展览将持续至8月10日,观众可通过“长沙简牍博物馆”公众号免费预约参观。

责编/杨云龙 美编/余宁山 校读/刘芳

近两月,湖南省儿童医院皮肤科接诊933例甲病患儿,不少家长因忽视早期信号而延误了治疗

儿童指甲是面“健康镜子”,别忽视这些信号

长沙晚报全媒体记者 徐媛 通讯员 王宋明

11岁男孩十个手指甲全部长成灰指甲、15岁女孩脚趾边缘的甲沟炎拖到不得不做手术……近两个月来,湖南省儿童医院皮肤科接诊了933例甲病患儿,超49%存在指甲营养不良,超20%是真菌感染(甲癣),约15%为甲沟炎,其余则与咬甲癖、外伤或甲软骨瘤等有关。这些问题看似“小毛病”,却可能影响孩子的日常生活甚至生长发育。指甲出现哪些“信号”,需警惕潜在健康问题?哪些情况必须立即带孩子就医?湖南省儿童医院皮肤科副主任医师孙磊进行了详细解答。

拖鞋别混穿,11岁男孩十指全染灰指甲

当时,涵涵想着“等考完试再好好治”,没想到甲沟炎发展成慢性嵌甲型。此时,她的甲周组织严重增生肥厚,部分指甲甚至穿透了甲沟皮肤,成为典型的“因拖延治疗导致的重度病例”。

孙磊介绍,甲沟炎是儿童常见的指甲问题,多因啃指甲、撕倒刺、修剪不当、鞋子挤压等导致甲沟损伤,细菌趁机入侵引发感染。

甲沟炎初期表现为指甲边缘红肿、疼痛,严重时会出现化脓、肉芽增生,甚至波及整个指甲周围。如果孩子频繁哭闹、拒绝触碰手指,或指甲边缘有明显红肿,大概率是患上了甲沟炎,需及时就医,切勿自行挤压排脓,以免感染扩散。

日常生活中,做好以下几点可有效避免甲沟炎:选择透气宽松的鞋袜,给脚趾留出活动空间;剪指甲时,让指甲长度与指尖平齐,边缘剪成平直状而非圆弧,避免深挖甲沟;运动后及时换掉汗湿的袜子,用温水清洁足部;看到指甲边红肿,可用温水浸泡后涂碘伏和抗感染药膏,不要用手撕倒刺。这些看似琐碎的细节,实则是守护甲沟健康的重要“防线”。

15岁女孩涵涵(化名)从未想过,小小的甲沟炎会在数月后发展到必须手术的地步。几个月前,涵涵的大脚趾边缘有点红,她以为是穿运动鞋闷的,没太在意。后来,大脚趾按压时会流出淡黄色脓液,走路时痛难忍,如同踩在刀尖上。



孩子爱咬指甲,可能是紧张和焦虑

儿童指甲虽不起眼,却像一面“健康镜子”,反映孩子的身体状况。近年来,咬甲癖在儿童中越来越常见。这类孩子会反复、不自觉地啃咬指甲,多见于3至10岁儿童,严重时会导致指甲变形、出血甚至感染。有些孩子还会咬指甲周围的皮肤,引发皮肤破损、红肿。

“孩子出现咬甲癖,可能与紧张、焦虑、压力大有关,比如刚上幼儿园、家庭环境发生变化等。”孙磊解释,部分孩子缺乏安全感时,会通过咬指甲寻求自我安慰;有些孩子模仿他人后形成了习惯。一般来说,随着年龄增长和心理逐渐成熟,咬甲癖会自行缓解。家长可通过多陪伴、多鼓励孩子,帮助其缓解紧张情绪,减少咬甲行为。若情况严重,出现指甲严重受损、感染等,需及时寻求专业医生或心理医生的帮助。

近两个月来,省儿童医院接诊的患儿中,指甲营养不良占比达45%,症状包括:指甲变薄变脆、表面凹凸不平、出现白色斑点或横纹、甲板与甲床分离等。成因多样:有的是缺

乏维生素(如维生素A族、B族等)或微量元素(锌、铁等);有的与外伤、咬指甲等行为相关;有的继发于湿疹、银屑病等皮肤病;有的与遗传因素有关。需要注意的是,甲癣与指甲营养不良症状相似,容易混淆,需及时到皮肤科通过真菌检查、皮肤镜检查等明确诊断。

在诊室里,孙磊常遇到因孩子指甲出现黑色竖纹而惊慌的家长。这种情况可能是甲母痣——发生在儿童指甲根部(甲母质)的色素细胞良性增生。甲母痣表现为指(趾)甲上出现一条或多条纵向的黑色、棕色条纹,颜色均匀,边界清晰,通常从指(趾)甲根部延伸至指(趾)甲远端。大多数儿童的甲母痣为良性,但少数存在潜在风险,极少数可能发展为恶性黑色素瘤。家长需密切观察条纹变化,若出现宽度突然变宽、颜色加深或不均匀、边界模糊、指甲破损,以及周围皮肤出现黑斑、红肿、溃疡或肿物等情况,应立即带孩子到皮肤科就诊,通过皮肤镜检查或病理检查明确性质,后续需定期随访观察,必要时进行手术切除。

正确修剪指甲,不要剪成圆弧状

当孩子出现以下症状时,家长切勿拖延,应尽快带其到儿科或皮肤科就诊:指甲周围明显红肿、化脓、疼痛剧烈;指甲颜色异常(变黑、变紫、变灰),且范围逐渐扩大;指甲大面积脱落,或甲板与甲床分离;指甲问题持续超过2周未改善,或反复发作;同时伴随其他症状,如发热、皮疹、脱发等(可能提示全身性疾病)。

孙磊提醒,儿童指甲问题的治疗需兼顾安全性和有效性,家长不要自行给孩子使用成人药物。医生会根据孩子的具体病情,选择外用药物、口服药物或局部护理方案,多数患儿经过规范治疗后都能恢复正常。

预防儿童指甲问题,日常护理是关键,

家长可以从4个方面入手:1.正确修剪指甲;坚持“两不两要”原则,不要剪太短,指甲长度以超出指尖1至2毫米为宜,避免损伤甲沟;不要剪成圆弧状,剪成平直形状,防止指甲向甲沟内生长。要用专用工具,给孩子准备单独的指甲剪,定期消毒,避免与成人混用;要及时处理倒刺,

至静止休息时也感到呼吸困难。

8岁至16岁是脊柱侧弯的“黄金矫正期”。这个阶段骨骼仍具可塑性,保守治疗效果显著:8岁至10岁(萌芽阶段),轻度侧弯通过姿势训练和特定运动可能完全纠正;12岁至14岁(快速生长阶段),支具联合康复训练可有效控制20°至40°侧弯;手术预警线,当侧弯超过40°或进展迅猛时,手术成为必要选择。

怎样才能早期发现孩子是否有脊柱侧弯呢?罗平介绍,早期筛查可在家完成,家长可以参照以下“六步法”:看肩膀:双肩是否等高?查肩胛:两侧肩胛下角是否水平?有无隆起?观腰线:双侧腰窝对称吗?检骨盆:髂嵴是否等高?弯腰测试:前屈90度时背部是否出现“剃刀背”?整体观察:身体有无整体倾斜?

罗平提醒,脊柱侧弯不可怕,怕的是发现太晚。如果家长发现孩子的姿势出现任何一项异常,建议尽快到脊柱专科门诊就医,拍摄脊柱全长X光片,精确测量脊柱在冠状面上弯曲角度(Cobb角),以便确定下一步治疗方案。

脊柱侧弯的危害不只影响体态美观。随着弯曲进展,脊柱旋转会挤压胸腔,导致心肺发育受限——患者运动时出现气短、心慌,甚

孩子“高低肩”“剃刀背”? 小心是脊柱侧弯

家长发现孩子的姿势出现异常建议尽快到脊柱专科门诊就医

长沙晚报8月5日讯(全媒体记者 杨云龙 通讯员 胡鹏)“这下,孩子没有高低肩了,背也不隆起了,人看起来都长高了!”小雨(化名)妈妈激动地说。8月5日,长沙市第四医院骨科五病区(脊柱外科)副主任、副主任医师罗平介绍,暑假以来,到医院就诊的脊柱侧弯青少年明显增多,大部分患者能通过保守治疗得到较好的矫正,严重的则需要手术治疗。

近日,17岁的小雨因严重脊柱侧弯,在长沙市第四医院骨科五病区(脊柱外科)成功接受了青少年特发性脊柱侧弯矫形手术。出院当天,挺直的身躯让小雨露出了久违的自信笑容。

脊柱侧弯的早期信号往往隐匿,孩子可能只是出现“高低肩”“剃刀背”(背部一侧隆起)“腰线不对称”或“骨盆倾斜”。这些变化常被误认为“姿势习惯差”,等到明显畸形才就医时,往往错过黄金干预期。

脊柱侧弯的危害不只影响体态美观。随着弯曲进展,脊柱旋转会挤压胸腔,导致心肺发育受限——患者运动时出现气短、心慌,甚